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1875. VH. évfoíyatai. 104. szám.r wr/w/wvv/vwr/tv/WvwrtCAr/vtV)

Előfizetési érek
Helyben e* pattan küldve

***^

Egy évre 10 frt — kr. 
Fél évre 6 . — -

V, évre 2 firt 60 kr. 
Egyet szám 10 ,

ft.

Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vecset/- ház földszint 
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben:
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébüti 

a postahivatalok ntj&n.
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POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerlileti „függetlenségi párt“ köztönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton/**^ *)

Kedd, június 1.
W/ViV/VWAWVAWtVAWjV.

Hirdetési díj:
öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szinté* több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért: 
Bélyegdy: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Lv.'yyvvwvAV/tVAftVA'tV.VAWA'/ . .
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Egy beszéd vázlata.
(Gál Mihály beszámoló beszédéből)
Üdvözli elsőben is polgártársait, a 

kik oly szép számmal gyűltek össze, a 
mivel bebizonyiták , hogy az ország 
ügyei iránt érdeklődnek.

Az 1872—75-ki országgyűlés máj. 
hó 25-kén véget ért, s ezzel az ő meg­
bízatása is lejárt.

Három év előtt azon fogadást tette 
választóinak, hogy soha sem fog oly lé­
pést tenni, a mi a nemzet önállóságával 
s lüggetlenségével ellenkeznék. Lelke 
nyugodt e részben is, mert adott szavá­
hoz mindig hü maradt.

Nem mondhat sok örvendetest a le­
folyt ülésszakról, nem kedveskedhetik 
azon hírrel, hogy a terhek könnyittet- 
tek volna, a törvényeket sem dicsérheti 
italában úgy, a mint óhajtaná.

Van azonban egy nyereményünk, s 
ez az. hogy megismerhetők magánkat, s 
tanulhatunk jobban, mint 1872. előtt. A 
nemzet előtt a példák sokat felvilágosí­
tottak. ítélhetni a pártok magatartása 
felett. A választókra bízza elhatározni, 
melyik párt működik igazán a nemzet 
érdekében ?

A régi balközép már rég hajladozni 
kezdett a jobboldal felé, mig végre egé­
szen beolvadt a közösügyes pártba. A 
közjogi ellenzék száma ekép apadt.

A jobboldal a múlt választáskor 
erőszakkal jutott többségre. Az ellenzék­
nek sikerült először is Lónyait megbuk­
tatni, vázolja aztán a Lónyai-uralmat. 
Majd Szlávi is megbukott, s ekkor a 
balközép vezére, Ghyczy sietett ama párt 
megmentésére. Ez olyannak tekintetett, 
mint uttörés Tisza Kálmán és hivei előtt. 
Bittó is megbukott Ghyczyvel. Tisza — 
a bihari pontokat félretéve — kisegité a 
jobboldalt, azzal egyesülvén.

K >án fanul a magyar. Lehetnek, 
a kiknek bizalmuk végtelen. De ha jól 
szemügyre veszik a dolgot, lehetetlen, 
hogy támogassák azokat, a 
kik régibb elveiket elhagy­
ják.—

Deák Ferencz egy hires röpiratá- 
ban napnál világosabban kifejté egykor, 
hogy Magyarország régibb törvényeink 
értelmében Ausztriával — a király sze­
mélyének ugyanazonosságán kívül — 
semmi nemű összeköttetésben nincs. S 
mégis ő volt az, a ki a delegácziót meg­
szavazta, s a közös államadósságot meg- 
ajánlá. Deák igy jelölé ki a boldogulás 
útját. S azon az alapon mindig sülye- 
dénk. Deák azt is mondá, hogy lehet 
majd apránként a káros törvényeken 
változtatni, de később bevallá, hogy a 
közösügyi törvény minden utógondolat 
nélkül hozatott.

Tisza Kálmán is hiába mondja azt, 
hogy ö kiköté, (?) mikép indítványt te­
hessen a közösügy megváltoztatására. — 
Mert ezt megteheti akárki, akármikor, s 
ha aztán leszavazzák, — Ő mossa ke­
zeit, nem tehet róla.

Oly biztosíték kellene nekünk, hogy 
kikötné, mikép ha a közösűgyet meg 
nem változtatják, ö ama pártnak táma­
sza nem lesz, s visszalép. Ilyet nem tett. 
Higyjen tehát elvfentartásukban az, a 
ki tud.

Boldogulásunkra első kellék a kö-

zösügy eltörlése. Mi tántorithatlan osz­
lopai leszünk bármely kormánynak, a 
melyik ezt eszközli. De hogy a sok en­
gedékenység folytán magunkat valahogy 
a reichsráthban ne találjuk, — ragasz­
kodnunk kell szilárdan a nemzeti füg­
getlenség s önállóság eszméjéhez.

A kormánypárt családi vasutak épí­
tésével, hivatalnoksereg állításával, musz­
kavezetők díjazásával óriási terheket rótt 
a nemzet nyakára.

Ez áramlat ellenében lenni kell oly 
pártnak, a mely hazánk önállóságának 
érdekeit tartsa kiválóan szem előtt.

Törvény alkottatott elég. De biz 
azok nagyon terhesek. A tanítói nyug­
díjról szóló s a kataszteri törvényt kí- 
emelé.

Legfájdalmasabb a választási tör­
vény, mely által a képviselők saját vá­
lasztóikat foszták meg jogaiktól.

De azért nem szabad csüggednünk, 
ragaszkodjunk tántorithatlanul azon párt­
hoz, a mely a nemzeti önállóság eszmé­
jének megtestesítésére hivatva van.

S ha e tekintetben a nemzet egyet­
ért, a haza fényre derül.

Éljen a haza, éljen a függetlenségi 
párt!

— A statisztikai kongressus tárgyában 
a kér. minisztériumban — a P. L. szerint — 
elhatározták, hogy a kongressus elhalasztására 
vonatkozólag, nyilatkozatot tesznek közzé.

— A közös költségvetést tárgyaló minisz­
teri tanácsok — a király elnöklete alatt — 
június közepén fognak megkezdetni Pécsben. 
Azt mondják, bogy Kollor a hadsereg és ten­
gerészet költségvetésének köriil-belöl 8 millió 
írttal való felemelését fogja kívánni, melyet az 
ágyuk és a katonák élelmezése tesznek szük­
ségessé.

— Rudolf koronaörökös Komáromban idő­
zik az ottani erődöket tanulmányozandó.

— A vasutak kártalanítására nem az 
Unió bank, hanem a Rotschild-konsorczium biz­
tosított a kormánynak 30 milliónyi kölcsönt 
aranyban.

— Vongue az uj bécsi franczia követ ál­
lását júliusban foglalja el.

Az akadémia XXXV-dik ün­
nepélyes közgyűlése.

Budapest, máj. 30.

A magyar tudományos akadémia e napon 
tartott a 35-ik ünnepélyes közülését. Kiváló je­
lentőséget kölcsönzött ennek azon körülmény, 
hogy a gyűlést az elnök az akadémia megala- 
pittatásának félszázados emlékünnepévé avatta 
és ez alkalomból nagyszabású beszédben fej­
tette ki az akadémia alapításánál szem előtt 
tartott intentiókat, és vázolta nagy vonásokban 
az akadémia vívmányait, érdemeit.

Az elnöki megnyitó beszédnek egy meg­
ható mozzanata volt. Lónyay megemlékezvén 
a nagy szótár befejeztének lényéről, meleg 
szavakban ecsetelte e nagy mü fontosságát, 

szerkesztőinek nagy érdemeit és a 30 évi 
radtság jutalmául ünnepélyes közülésben 

nyujtá át Fogarassy Jánosnak a Fogarassy-Czu- 
deor-érem egy aranypéldányát. — A közönség 
lfelkes éljenekkel fogadá az ősz tudóst, — 
ki meghatottan, — szótlanul vette át az 
érmet.

Az elnöki megnyitó után Arany János fő­

titkár előadta jelentését a lefolyt akadémiai 
év eredményeiről, az egyes osztályok s állandó 
szakbizottságok működéséről és a tagválasztá­
sokról; ennek eredményét élénk éljenekkel fo­
gadták.

Jelentéséből idézzük a következő nagy 
tetszéssel fogadott passust:

Az I. osztály ülésein olvasott értekezések 
közül leginkább felkölté a közfigelmet az utolsó 
három: Fogarasy rendes tagé az uj szókról, 
Toldy Ferenczé az uj magyar orthologiáról s 
ezek ellen Szarvas Gáboré, a nyelvújításról. Se 
képesítve, mint az osztálynak csupán szépiro­
dalmi tagja, se jelen hivatalos helyemről jogo­
sítva nem vagyok e vitába elegyedni, azt azon­
ban talán érinthetem, hogy az eszmék ily zsur- 
lódását nyelvünkre nézve nagy fontosságúnak 
tartom. És mig nem tagadhatom meg az uj 
mozgalmat, mely a magyaros szólásra irányul, 
mert hisz e mozgalom eredetét azon másikra 
vezethetni vissza, mely jóval előbb a költészet­
ben folyt le, s melynek (ha bűn, ha érdem,) 
„pars aliqua fűi“; másfelől nem volnék haj­
landó az orthologia nevében hadat izenni a ki­
fejezésbeli amaz aesthesisnek, melyet Kazin­
czy hangoztatott. Valóban ideje, most midőn 
már az újítást a tömeg vette át, midőn nem­
csak költő, Író tudós, hanem minden ember, ki 
valamit ir, vagy fordít, legyen az bár egy bolt- 
czim vagy szatócs-hirdetmény, jogot érez a sa­
ját hézagos szókészletében hiányzó vagy ha­
marosan eszébe nem jutott magyar szó és for­
dulat helyébe újat faragni, ideje, hogy a hoz­
záértők e rakonczátlan újítási dühöt mérsékelni 
megpróbálják. De másfelől a legszigorúbb ortho­
logia sem tilthatja meg, hogy a költő, ba lelke 
van, olykor a hevülés peresében uj szót 
vagy szólamot ne teremtsen; a tudós, a fogal­
mak embere, sőt a közélet is elvont eszméi­
nek vagy concrét uj tárgyainak uj nevet ne 
adjon. Azt mondják, ennek megtiltása nem is 
czél, csak az újítás szabályosan történjék, de 
szerintem némely szabályok még koraiak és 
nem minden képzés korcs vagy idegen, mely 
annak mondatik.

Horváth Boldizsár tiszt, tag Szemere 
Bertalanról nagyszabású, hosszan tartott lel­
kes taps és éljenzéssel fogadott emlékbeszé­
det olvasott fel.

Greguss Ágost „a szépnek erkölcsi alap­
járól“ olvasott fel értekezést.

Lenhossek József értekezését „a kopo­
nyaisméről, különösen tekintettel hazánk la­
kóira“. daczára az előhaladott időnek (3/4 1 
órakor kezdte felolvasni) még sokan várták 
meg, nagy figyelemmel hallgatták és zajosan 
megtapsolták.

A közgyűlés, mely 10 órakor kezdődött 
V, 2 után ért véget.

— A magyar fővárosból. A Kisfa- 
ludy-társaság szerdán tartandó ülésében Hen- 
szelmann Imre Leonardo de Vinciről, P. Szath- 
máry Károly a középkori társadalmi 
renaissanceről fog értekezni, Gyulay Pál és 
Dalmady Győző saját verseik felolvasása után 
Greguss Ágost Gáspár Imre egy versét mu­
tatja be. Az ágostai vallásuak, mivel tem­
plomukat javíttatják, ideiglenesen a templom- 
épület dísztermében tartják az istenitiszteletet. 
A József-miiegyetem hallgatói resinai kirándu­
lásukból, hol igen szívélyesen fogadtattak — 
tegnap tértek vissza.

Vidék.

A „Debreczen“ levelezése. —

H.-B öszörmény, máj. 30.
Gál Mihály derék képviselőnk ma tartá 

beszámoló beszédét nagy számmal összegyűlt 
választó polgártársai előtt. (Beszédének vázla­
tát lapunk élén közöljük. Szerk.)

A közfigyelemben részesült beszédet élénk 
helyeslés követte; a t. képviselő éljenekkel 
fogadtatott s éljenekkel bocsáttatott el.

Polgáraink nagy többsége rendithetlenül 
ragaszkodik e derék férfiúhoz, ki elveitől nem 
tántorodott el soha. Újra megválasztását még 
a rósz akarat sem vonhatja kétségbe. Éljen!

Nagy erőlködések voltak itt e napon a 
parányi kormánypárt részéről, — hogy Tisza

urnák tisztelgőket fogjanak. Összeszedtek egy 
rakás hivatalnokot. De azért a tervezett ban­
dérium sehogy sem sült el. így aztán szekérre 
rakták magukat nehányan, de nagy részben 
olyanok, a kik választói joggal nem bírnak. 
No de azért ezek is szaporiták a tömeg szá­
mát. Hiába, némelyiknek féltett kincs a „hú­
sos fazék.“

Punktum.

É r-S e m 1 y é n, máj. hó.
Az 1875-ik évi junins hó 13-án az ér- 

semlvéni fiatalság által — a vendéglő udvarán, 
fedett helyiségben zártkörű tánczvigalom tar- 
tatik. Belépti-díj személyenként 1 frt.

A tiszta jövedelem a helyben építendő 
iskola javára fog fordittatni. Felülfizetések a 
jótékony czél iránti tekintetből köszönettel fo­
gadtatván, hirlapilag nyugtáztatnak.

Kezdete d. u. 4 órakor. Az étkezés és 
ezukrászat felől gondoskodva leend.

Békés, máj. 30.
Talán nem lesz érdektelen társadalmi s 

politikai életünk állásáról néhány sorban meg­
emlékezni. A kedves május meghozta, s még 
talán ezután is hozni fogja a békésieknek 
tavaszi örömeit, melyek uj elevenséget kölcsö­
nöznek társadalmi életünknek, mely különben 
elég egyhangú szokott lenni. A reálgymnázium 
növendékei közelebbről tartották majálisukat, 
az úgynevezett „Kozmakertben.11 A siker bi­
zonyságául elég legyen felhozni, hogy városunk 
szépei teljes számmal jelenvoltak, a táncz éjfé­
len túl tartott, a vidámabb kedélyüeket pedig 
a reggel vezette haza. Azóta az izraelita ta- 
nitóikar is rendezett majálist, mely szintén 
szépen sikerült, a kedvezőtlen időjárás mellett 
is. Közelebbről óvoda-majálist, aztán „próba­
bált“ terveznek, sőt némelyek szeretik 
hinni, hogy a békési „fiatal emberek“ 
som maradnak hátra — a zöld mulatságban.

Színészeink is vannak, eddig 4 előadá­
suk volt; valami nagy pártolással nem dicse­
kedhetnek ugyan, — de hát még nem késett.

A felnőttek oktatása ügyében a városi 
elöljáróság megtette kötelességét; a kisded­
óvodát s egy tanyai iskolát most vett át a 
város a ref. egyháztól gondja alá.

Az olvasó-körök száma a napokban sza­
porodott egygyel. A követválasztás ideje is 
ide s tova itt van; Békés e tekintetben ugyan­
csak békés, nincs semmi lárma, semmi üres 
zaj; fúzió nincs, képviselő marad. Irányi Dániel 
tegnap jött meg Budapestről, ma délelőtt tartja 
számoló beszédét, estére diszlakoma lesz a 
„Kozmakertben.“ Ellenjelölte nincs, s 
nagyon hihetőleg — nem is lesz.

Őszi vetéseink türhetők, sőt sok helyen 
szépek, — a tavasziak nagyon érzik az eső 
hiányát. — A szölőskertek szép reményekkel 
biztatnak.

Üzeknczandi.

R é v-K o m á r o m, máj. 31. 1875.
Nálunk is már alattomos korteskedések 

történnek, de alkalmasint csak Ghyczy lesz a 
követ.

Űrnapkor délután 2 órakor ismét föld­
rengés volt, azt nem mondhatjuk ugyan, hogy 
oly nagy mértékben lett volna, mint a múltkor, 
hanem sokkal csendesebb — s 3 perczig 
tartott.

Most épül egy színház, nem lehet mon­
dani, hogy valami nagyszerű épület volna, ha­
nem Komáromnak elég, mert itt csekély az 
intelligenczia és a Thália vándor papjainak 
legalább lett volna hova behúzódni és hirdetni 
az igét.

A város közönsége a városhoz közel fekvő 
szigetet, mely a két Duna közt van s a várost 
Uj-Szőnytől elválasztja, „Erzsébet-sziget“-nek 
nevezte el..

Űrnapján egy férj nejét, mert az egy ka­
tonába botlott, szerelemféltéeből megölte.

r. 1.

— Vidéki hírek. Szépi Mihály viski 
iparos a körülgarádolt sajányi savanyuvizes for­
rásból meríteni akart, de a szénsavtól elbódul­
ván, fejjel a kutha esett s megfult. Kolozsvá­
rott szintén ünnepélylyel történt a világkiállí­
tási kitüntetések szétosztása. 116 kolozsvári ki­
állító közül 79 kapott kitüntetést. A „Szegedi 
Közlöny“ e hézagpótló s Lévay Ferencz által 
ügyesen szerkesztett lap megszűnt. A tegnapi 
hivatalos lap a vidék különböző helyeiről — 
77 helyről — jelent újólag esőt. Hála "istennek!

Ki a vivát?
É r m e 1 1 é k, máj. hó.

(Válasz a „Debreczeni Ellenőr“ 80-ik számá­
ban megjelent (F. L.) czikkre.)

Én is kezdhetném czikkemet ezen: Több 
napi távoliét után stb. stb.

Nem, én azon kezdem, hogy a „Debreczeni 
Ellenőr“ itt a Hegyközön ismeretlen lap leven, 
azt én sem olvasom s igy egy elvrokonom 
szívességéből kaptam azt meg most s habár 
későn is, — kénytetve érzem magamat 
azon brutális tollal irt czikkre válaszomat 
megadni.

A mi a czikk szellemét általában illeti 
ahoz kevés mondani valóm van s csak annyi, 
hogy ily hangon írül hírlapba csak nagyságos 
demokraták privilégiuma, mert ezek hiszik el, 
hogy rajtuk kívül senki nincs a kinek esze 
és joga volna a poiittkába egy kissé mélyebben 
is bekukkanni, — de hogy aztán ők is 
mennyire látnak bele ? — az már más 
kérdés.

Én tehát Íme hozzá kezdek e czikk bon- 
czolásához. hogy a tisztelt polgárság megtud­
hassa, ha vajon ez a maga halálával halt-e 
meg, vagy agyon ütötték?

Hogy czikkem csakugyan az érmelléki 
Hegyközről származott, azt szerkesztő ur a 
legjobban bizonyíthatja, ebben tehát a nagy­
ságos urnák kételkednie felesleges, s hogy'e 
czikkecske, mely mindenesetre többet hatott, 
mint a nagyságos ur felszólalása, a „Debre- 
czen“ rendes munkatársai egyikének tollából 
került.

E rettenetesen nehéz önigazolásomon át­
esvén, annyit vagyok bátor megjegyezni, hogy 
ha czikkiró csak egyet ismer a Hegyközön^ a 
ki más elveket vall, — mint ő, legyen 
szives idő b a 1 1 a g n i s én mutatok luki 
százat.

Hogy Nagy Györgyöt egyhangúlag válasz­
tottuk meg, az igaz, s hogy egyhangúlag he- 
jeseltük évenkénti követi jelentéseit, — az is 
igaz, de feledi a nagyságos ur, hogy a fusió 
megtörténte óta Nagy György ur semmi je­
lentés^ nem tett, s hogy a fusiót a székely­
hídi választókerület nem egyhangúlag helye­
selte, bizonyltja a megalakult függetlenségi 
párt; vagy tán ennek megalakulását sem hi­
szi komolyan a nagyságos ur? lehet, hanem 
azért az még is úgy van!

Lám! lám! az az úri felfogások szerint 
nem elvtagadás és köpenvforditás, ha valaki 
holnap másként cselekszik mint a hogy ma 
beszél; ma azt mondja, hogy: sok a nép terhe, 
könnyíteni kell rajta! holnap aztán megsza­
vazza az uj terheket! Ma azt mondja, hogy ne 
fizessük a muszkavezetöket, hanem igenis a 
haza védőit; holnap azt mondja, hogy kevés a 
nyugdíjalap, ne adjunk a szegény honvédnek, 
mert nem jut; ma azt mondja, hogy a delegá- 
ezió-közösügy káros intézmény s ezen az ala­
pon jól kormányozni lehetetlen, holnap pedig 
támogatja azt a kormányt, mely épen ezen az 
alapon áll.

Hogy Nagy György urnák programúja 
kivihetetlenné vált egyelőre, s igy azt felre 
kelle tennie, ezt már csak azok mondják, a 
kik az igen szabadelvű párt hivei, hanem a 
mi szerény nézetünk szerint, midőn valaki egy 
nagy fát akar kivágni s csak akkor veszi észre, 
hogy eszköze nem elég éles, — nem azt kell 
tennie, hogy szerszámát félre téve feküdjék le 
s várja be, mig az magától ki fog dőlni, ha­
nem azt kiélesiteni.

Hogy e kérdéses programra a bihari pon­
tokon alapszik, az világos, de hogy ennek ki­
vihetetlenségét csak most látták be önök, —

A J)EBRECZENU tárczája.

Sz. Török Jánostól. 
Chinából.

— Utinaplómból. —
(Folytatás.)

Mig a nő vásári czikké válik — ha a fo­
lyamba nem veté magát a kétségbeesett dühöngő 
nö, mint haszontalan értéktelen portékát és 
lábakapczáját a férfiaknak; vagy vásári czikké 
válik s a legtöbbet Ígérőnek eladatik — kik 
tüczet számra összeveszik ezen nyávogó porté­
kát; melyeknek később rendeltetésük lesz kis­
asszony szerepet játszani, szerelmi paródiák­
ban a férfiak zsebét és eszét kirabolni, becsü­
letét megfertőztem!. Oly magas prostitúciót 
sehol sem is láttam máshol a világon, mint 
Chinában.

Az újszülöttet a mint az anya elszülte, 
folyamba, vagy ha közelebb van a tenger, abba 
mártja és lemossa; hátikas forma ruhapólyába, 
melynek négy szál galand kötőléke ván, azzal 
hátára köti és hurczolja, mint a fiahordó ál­
lat, mig lábra nem kap, alig két, három éves

már apja-anyja mellett a Sampánon, vagy 
Dzsonkén az evezőt tolja jobbra balra, avagy 
a szárazon nádat tisztit, hasit és több más 
aprószent de szorgos munkát végez.

Chinában nősülni leginkább csak is a 
szegény osztály szokott; mivel a gazdag, ke­
reskedő, hivatalnok és földbirtokos, haszonta­
lan ’ portékának tartja az asszonyt, a ki csak 
eszik, sejmet fogyaszt, ledérségen töri a fejét, 
de semmi hasznos dologra nem való. Már pe­
dig azon csekély élvért, melyet pillanatokig 
nyújtanak ezen sejem nyelvű macskák, nem 
érdemes magokat egész életökre lekötelezett­
jüknek tenni.

A mint ruházat, étkezés és egyéb érzek- 
csiklandó szer, kikerül a piaczról, úgy erről is 
bőségesen van gondoskodva, hogy buvában 
nem kell a chinai gavallérnak „Bonzá“ válni.

Hanem a szegény ember közösen osztja 
meg buját, örömét nőjével s ha van kenyér- 
pusztító, de van kereső is, mert együtt fogják 
meg a dolog végét — sőt az asszony sokban 
előnyben áll a férfias dologban is az ura 
felett.

A nősülés nagy zajjal foly le Dzsonkén, 
Sampán vagy is szárazon, a hol lakik a kitű­
zött. A polgári eskü csekély szertartásával a 
háznál összeadatnak, azután szabad a vásár; 
nagy vendégséget csapnak: tea, gyümölcs, be­
savanyított zöldség, hiú, sertéshús, rizs és sok

más nyalánksággal, közbe örökösen öszhangban 
ordítoznak számtalan szerencse kivánatokat; 
estve a helyiség vizen vagy szárazon fényesen 
k i v i 1ági11at i k — óriás papír 
lámpákkal, a hajó orrában tűz ég, melyen 
röppentyűket, tüzpattogókat és sok más lár­
más gyúlékony dolgot égetnek el, majd meg- 
szóllal a vínyogó, ordító és dörömbölő zene; 
mandolni, sip, konga és dobbal vegyest és be- 
lármáza a csillagok és holdtól erősen világos 
éjszakát; közbe-közbe az üvöltés sem ma­
rad el. ....

A temetkezés bár nálunk is eléggé zajos, 
mindazonáltal nem állja ki a versenyt a Chi- 
naival; mert az a mi felfogásunk szerint az 
őrülésig vagy a komédia színvonalára emelke­
dik : közpolgárnái elől megy fehéren öltözöt­
ten négy chinai, vállokon széles deszka lapon 
szépen piros ropogóra sült malaczot viszen, ol­
dalt kétfelől ismét más kettő halat és ludat; 
gyermekek különbféle szeszes italokat, melyből 
a sírra öntenek, aranyos és tarka papírsza­
lagokat annak feldíszítésére — ezek után réz- 
siposok es cengások imbolyognak, kik iszonyúi 
feltámasztó zivajt követnek el; igy követke-' 
zik ezekre négy egyénnek a vállán a fatörzs 
áTáW lStérltett koporsóba a halott; utána

-in­

tőbb egészen kopaszon borotvált bonz (pap) 
tarka földigérő talárban; végre számos halotti 
közönség, rokonok, ismerősök és, az élősdiek

sorából; hordszéken vagy gyäiag, a halott 
legközelebbi rokonai vagy családbelije lebori- 
tott fehér lepellel a gyász jelvényével; kik han­
gos nyávogásszerü sírással kisérik a zenét, 
igy vonul végig a szomorú karaván a város- 
hoszán; a temetőbe érve, hol a kiásott sírba 
lebocsátják a halottat, a különböző étel ál­
dozatokat a sir szélére teszik, akkor a pap 
imádság helyett magasztaló beszédet tart, ki­
emeli érdemeit a jövendő élethez, boldogság­
hoz, az italokból egy-egv pohárra! a sírba önt, 
azzal a szertartás be van végfczve; az áldozat 
állatokat ismét felveszik, haza viszik és a ha­
lottról! jó emlékezet között elköjtik.

Még két ünnepélyes emlékszertartást 
csatolnak évenkint a halott tiszteletére lelki 
gyászul. Az elsőt ápril kezdetén, neve Tsing- 
ming, mely áll az előd imában! üdvözletéből, 
mely Pai-shan-nak is neveztetik: imázás a 
halmokon. A másik augusztusban történik, neve 
Shán vagy elégetés. Ekkor elégettetik — a ha­
lottnak papírból készült ruházata, háza, bútor­
zata és egy báb, mely szolgáját képviseli 
— tiszteletére, ezen ünnepélynél sem marad­
nak el az áldozatok, sertés, malacz, tyuk, ru- 
cza, hal, gyümölcs és több féle ital nemű; 
melyet otthon aztán orgia nélkül költenek el 

Öltözékök : a férfiaknak kék keményített 
egész öltözék vastag hófehér gyolcs, sejem, szőr­
ből, kevéssel derékon ától érő tunika gomkötő

munkával, azután bő hasonnemü gatyaszerü bu- 
gyogó alsó ruha nélkül a iában szőr, sejem 
vagy bársony topán vastag papiros talppal a 
dúsgazdagok finom pamut vagy sejem haris­
nyát is húznak bele. Fejőket csak is a Cor- 
lik fedik be kalappal gyekén, nád és pampus 
terjedelmes és csinos ernyő kalappal, mig az 
előkelőbbek papír vagy sejém ernyőt, leggyak­
rabban pedig legyezőkkel védik a tropicus 
izzó nap ellen kopasz fejőket, ha árnyas hely- 
avagy folyosókból és hordszékekből kiléptek 
— fejőket, mint már emlitém borotváltatják 
rendes vándorló borbélyaikkal, mely egy rúdon 
elől széket s hátul mosdó eszközöket hord. Ez 
szappant nem használ csak tisztavizzel áztatja 
meg az egész arezot, nyakat és fejkörét, aztán 
kis, szinte egy hüvelyk körméretü borotvájával 
végig borotválja az arezot álltól fel az ajk 
alatt és felül orrot, szemkörét a halántékot, 
a nyakkörét a fejet egész köröl csak a fejbu- 
bon, hogy egy gömbölyű körben szabadon nőni 
hajat, melyből az előbbi műtét után hatalmas 
fonatot csavarint mellékelvén hozzá szőr vagy 
sejem zsinór toldást, hogy szinte a sarkáig 
ér le.

(Folyt, köv.)
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vagy is, hogy moat már belátták, azt mi nem 
vagyunk képesek fölfogni, mily indokból ered­
hetett. . . , .

Vagy, dehogy nem, a nagy mester leüaj- 
lott mondván: hiába ágyuzom e várat, nem 
adja meg magát, csak nem lövöldözhetem el 
minden töltényemet, pihenjünk egy kissé, — 
kössünk békeszünetet, — éljünk egy kis hada 
csellel s a béke ideje alatt szép szín alatt 
puhatolhatjuk ki, melyik e var leggyöngébb 
pontja. Azt persze elfeledte, hogy az ellense- 
geskedés megszűntével tisztei fraternizálnak ,az 
ellenséggel; sőt azon veszi magát észre, 
ho»y ő maga is elhagyta zászlóját s átment 
azon várba, — melyet nyolcz évig ostrom-
l0tt Én tehát „következetlenség“ és elvtaga­
dás vádjával ok nélkül illettem Nagy Györgyöt, 
ezt Írja ő nagysága.

Lássuk tehát, mit mondott Nagy György a 
programmjában, — midőn jelöltül fellép­
tettük :

„Vajon a rósz szomszédok az áltál ke­
rülik-! el inkább a veszekedést, ha elbontják 
a kerítést, vagy ha minél magasabb falat húz­
nak a hatarba J.

Megengedi nagyságod, hogy e képletet 
jrrv magyarázzam: a szomszéd alatt itt az 
osztrák "állam értetik, a másik mi vagyunk; 
magas válasz fal lenne a közösügy eltörlése 
és függetlenségünk.

Azt mondja tovább: — „Epen ezért kí­
vánom megszerezni és biztosítani Magyaror­
szágnak az államiság minden kellékét, ezért 
kívánom a külön magyar hadsereget, — önálló 
független pénzügyet'“

.Nem vagyok barátja sem a delegáczi- 
ónak. sem a közös minisztériumnak, mert ezen 
intézményeket, Magyarország önállását gátló, 
szabad fejlődését akadályozó intézményeknek 
tartom, s alkotmányos utón törvényes eszkö­
zökkel való megváltoztatásukat, minden erőm­
ből eszközölni mulaszthatlan kötelességemnek 
ismerem.-

S miért ismételném e programmot, hiszen 
akkor az egészet le kellene imom, mert annak 
minden szava aranyat ért — abban az időben 
önöknek is, ma pedig csak nekünk!

Hanem ez ma már — nagyságod szerint 
csak egy kis időre — félre van téve.

De jaj nekünk, ha úgy járunk e kis idő­
vel, mint a szentirás a teremtés hat napos vol­
tával, a melyre Jókai azt mondja: a pentateuch- 
nak igaza "volt a teremtés hat napos voltára 
nézve, csak hogy .... ezt aztán kifejti, hogy 
minden nap ezer év volt.

Tehát én ok nélkül vádoltam elvtagadás­
sal képviselőnket, pedig ő maga mondja, hogy 
a közösügy eltörlésére befolyni mulaszthatlan 
kötelességének ismeri, sime,hogyfoly be? párt­
jára áll azon kormánynak, mely a közösügyet 
is elfogadja alapul, csakhogy kormányozhasson.

Engedjen meg nagyságod, hogy elég vak­
merő voltsm most is ollózni a Nagy György ur 
beszédeiből, de hát én gyönyörködöm azon be­
szédekben még most is, és egvátalában nem 
gyönyörködöm abban, hogy azon elvek egy kis 
időre félretétettek, mert nagyon félek attól, 
hogy az ilyen lomtárba tett valami, nagy ne­
hezen kerül elő. ba ugyan lenne is aztán va­
laha szüksége reá annak, a ki most félre tette.

Jól tévé nagyságod, hogy pénzügyi nyo­
morról beszél; nem lenne szives megmondani, 
hogy az újonnan ütött közösügyes kormány mit 
ten kormányzása óta e baj elhárítására? Vagy 
tan az is enynulet, ha uj adókkal terheltetünk; 
igaz, hogy a fris viz nagyon jó szomjas ember­
nek. azonban a friss adó sehogysem futja ki e 
nyomorúságos időben.

Igen helyesen jegyzi meg: „későn jön a 
pardon, ha már felakasztottak!“ Lássa nagysá­
god, ez a mi bajunk épen! Nagy György ur 
programmját azért helyeseltük egyhangúlag, 
mert az oly elveken alapult, a mely elvek hi­
vatva vaunak egyedül arra, hogy hazánk vég 
télén nyomorából kivétessék, — ezt akkor ta 
Ián még nagyságod is úgy vélte, ma ez elvek 
félre tétettek s lomtárba "kerültek, hogy majd 
egyszer valamikor ha lehetséges lesz, újra elő­
vétessenek, arra önöknek semmi gondjuk, hogy 
addig aztán csakugyan belefulhatunk a közös­
ügy büzhödt mocsáraiba! Hogy önnek naiv ki­
tételét használjam: ilyen apróságokkal önök, 
úgy látszik, nem akarnak törődni.

Hogy ön azon derék — hazánk sorsa 
jobbrafordulásán munkálkodó hazafiak között 
van, arról mi még nem bírunk tudomással, 
azért ama farizeusi felaohajtáson: Ur isten,

mintha olyan sokan volnának, egy kicsit el is 
mosolyodtunk.

Hogy a statusférfiak mondatait hogy le­
het kiollózni, hogy önmagukat ellentétbe állít­
hassuk azokkal, ahoz semmi közünk, de hogy 
egy elv képviselőjének mindenkor minden mon­
da: ában következetesnek kell lennie, a mi sze­
rény véleményünk ide nyilvánul, mert a ki el­
veit, mint ruhát, csereberéli, annak nincs igazi 
elve. Hogy a székelyhídi választókerületben iz­
gága szerepet viszek, azt beismerem akkor, ha 
ön is beismeri, hogy mikor Nagy Györgyöt kép­
viselővé választottuk ön is izgága szerepet 
vitt, mert én most hajszálig azon ponton állok, 
a melyen ön akkor állott, elvem lévén a bihari 
pontok minden áron fentartása.

Ez azon gyönyörű stylusban irt czikkre 
válaszom s bizony a milyen volt a mosdó, ime 
itt olyan a törölköző is, s csak arra vagyok 
bátor figyelmeztetni önt, hogy egyátalában nem 
tartom politikusnak azt, aki csupa politikából a 
más véleményen levőket gyűlölettel támadja 
meg a helyett, hogy érvekkel győzne, s ha ön­
nek pártszempontból nem volt Ínyére ama czik- 
kem, hozott volna fel ellenérveket a helyett, 
hogy kocsis stílusával engem is hasonló önvé­
delemre kényszerit; mert: karón varjut ugyan, a 
ki nem vak, eleget láthatott, de mi nem hisz- 
szük el, hogy az csak egy is tiszta fehér lett 
volna.

Hegyközi.

Külföld.

(b) Portsmouth. Az északi sarkexpedició 
hajói Mares kapitány vezetése alatt vasárnap 
délután 4 órakor tengerre szálltak.

Madrid. Doregharay az Aleora melletti 
csatában megsebesült és elmenekült, 70 halot­
tat 200 sebesültet hagyván hátra. Barcas- 
tequi admirál utódja Polo admiral lesz.

Berlin. Tanhiiuser előadásán jelen voltak 
valamennyi miniszter, az urak háza, a képvi­
selőház elnökei. A császár, a svéd királyi^ pár, 
a korona herczeg egész előadást végig nézték.

Stockholm. A kormány az Erlanger ház­
zal 20 milliónyi kölcsönt kötött (ugv látszik, 
hogy nemcsak nálunk kell a pénz Szerk.)

Róma. A király az uj spanyol rendkívüli 
követ s meghatalmazott minisztert Coellot teg­
nap fogadta.

(—) Ausztria. B é c s. A gőzhajózás az 
uj Dunaágon máj. 30-án nagy ünnepélyesség­
gel adatott át a közforgaiomnak. Jelenvoltak 
ő felsége, a legtöbb főherczeg, Andrássy kül 
ügyér az összes osztrák minisztérium stb. — 
Lasser be'iügyér fejtegette azon nagyszerű 
eredményeket, melyeket e mü alkotása, — mely 
5 év alatt készült — Bécs városának esz­
közölt. ő felsége örömét fejezte ki a felett, 
hogy e mü által a kereskedelem is uj lendü­
letet vett s köszönetét fejezte ki a Duna-sza- 
bályozási társaságnak is. Több bemutatás után 
a "király lelkes éljenek közt — visszatért 
Schőnbrunnba._

Bécs. 0 felsége nem megy Emsbe. — 
Ennek oka, hogy a két császár felkérte, hogy 
a dalmácziai ut fáradalmai után ne szerezzen 
magának újabb alkalmatlanságot. Ó felsége 
Vilmost lseidben üdvözli. A czárt pedig nevé­
ben Albrecht főherczeg.

— Sajátságos temetes. Bukarestben a 
napokban temették — Nifonu metropolitát, ki 
életének 78 évében halt meg, — örökségül 
400,000 darab aranyat hagyva hátra. Temetése 
sajátszerü volt. — A gyászmenetet a papság 
nyitotta meg s ezt az énekkar követé. Utánok 
a hat lovas halottas kocsi ment, melyen az ér­
sek holt teste egy székre volt ültetve teljes 
főpapi díszben, a mitrával fején s a püspöki 
pásztorbottal kezében. Arcza sárga selyem-ken­
dövei volt betakarva. A püspöki szék körül 
szintén a halottas kocsin négy pap állott, hogy 
a hulla netáni leesését megakadályozzák.

* A „Bihar*, mely eddig a 48-as párt 
közlönye volt, mától kezdve mint a „szabad- 
elvü-párt*-nak közlönye és általa is támogatva, 
oly alakban mint eddig jelen meg, szerkeszté­
sét Tokody Ágoston vette át. A „Bihar“ ed­
digi érdemdús szerkesztője Tomsek Ferencz ur, 
s vele szerkesztőségének több kiváló, s elvük­
höz hűn ragaszkodó tagjai is visszaléptek.

* Hirtelen halál. Ma reggel egy kofa 
széke mellett feldőlt, s azonnal meghalt.

* Éjjeli zenével kívánta a múlt éjjel 
csapóutczán bizonyos fiatal ember a szive bál­
ványa irányban áradozó érzelmeit kifejezni, 
mely érzelemnyilvánitás a leginkább érdekelt 
részéről kétségtelenül kellő méltánylásban ré­
szesült, de nem igy gondolkozott és érzett az 
éjjelre váratlanul hazakerült apa, mert az el­
ismerést kifejező hallgatást mellőzve, annak 
épen ellenkezőjéről bizonyságot tevő szavak­
kal, és csak majdnem tettekkel is adta meg, 
derült égből lecsapó villámként a disharmóni- 
kus válíiszt

* Veszett eb. Egy jó nagy róka nagy­
ságú és ugyan oly szinü kutya, tegnap este 7 
óratájban váraduteza dereka táján, egy kis öl- 
ebecskét torkon ragadván, azt rögtön meg is 
ölte ; azután a vasút felé szaladt a dühöngő 
eb, és a népkert mellett a Sáska boltja előtt, 
ismét egy oly nagyságú kutyát ragadott torkon, 
melyet egy kis fiú kődobása által mentett meg. 
A dühöngő eb azután a czigánysor előtt ment 
végig, a hol szintén sok kutyát összemart; 
azután a Báránykorcsma felé tartott; hihető- 
tőleg a düh már teljesen meglepte. Hanem a 
dologban — ez a legborzasztóbb, a mire fi­
gyelmeztetjük a rendőrséget — hogy a ve­
szett ebet senki sem üldözte; és igy: 
talán még most is folytatja maróhivatását. Ily

Szer‘intünk"a7ig'e'n™heíyes eljárásra esetben pedig a fegyveres rendőrség a nála 
mennviben a tó tisztán tartásától a í lévő éles golyókat ügyesen kezelve, a varos
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* Június hóra, a ,.Debreczen‘-re 
egy írtjával előfizetést nyitunk. Ajánl­
juk lapunkat különösen elvbarátaink fi­
gyelmébe.

* A Dehreczanbe kinevezett kataszteri 
igazgató Fényes László ur, lapunk utján érte­
síti a t. közönséget, hogy a kir. kát. igazga­
tóság, melynek hatáskörébe Bihar, Szabolcs, 
Békés és Krasznamegyék, és a Hajdúkerület 
— tartoznak, működését mai nappal, a czeg- 
léd-utczai 2575 számú Hunyadi Zsigmond-féle 
háznál megkezdette.

* Nagy eső tolt ma délután; de a mi 
aztán az e feletti örömet megzavarta, az, hogy 
mogyoró nagyságú jég is esett meglehetős 
darabideig. Azonban, — úgy látszik, az 
nem igen ártott.

* Ma délután temették el — Várad j 
István derék polgártársunkat a kedvezőtlen idő 
ellenére is a rokonok s barátok szép részvéte 
mellett. Nyugodjék bébével! Özvegyét s árváit 
vigasztalja meg a gondviselés!

* A folyó hó 5-én szombaton tartandó 
nyomdász majálisra nagyban folynak az előké­
születek úgy a közönség, de különösen a szép­
nem, — mint a rendezőség részéről; e hét kö­
zepére már a színpad is fel lesz állitva s még 
pénteken E g y ü d István ur jelenlétében 2 
próba lesz tartva az ünnepélyt megelőzőleg a 
helyszínén. Mint halljuk, a vendéglős Torma 
István derék vendéglősünk vacsora-jegyeket 
szándékozik nyomatni, mit ő 90 krért ad, s a 
fizetésnél 1 forintban fogad el. A ezukrászatot 
V i k o 1 János ur volt szives elvállalni.

* Ifj. Csáthy Károly gazdasági akadémiai 
könyvárus s kiadónál közelebb jelent meg 
Bánhegyi István „ABC“-je harmadik ja­
vított kiadásban. Ára kötve 16 kr. E könyv 
eddigi kiadásából már eléggé ismeretes.

* A csolnakázó-egylet, mint halljuk — 
a korcsolya-egyletet felkérte, hogy a vasút 
melleti tavat tisztittatnák ki a binártól, közös 
költségen, 
mutat; a
korcsolyázó-egylet jövője is kérdésben forog; 
mert már az elmúlt télen is a binar elszapo­
rodása következtében a tavat korcsolyázásra 
csak felerészben lehetett használni, ez pedig 
onnan van, hogy a hínár valóságos tömeg­
gé válik némely helyen a tóban, mely télen át 
a melegtől ki nem hűlhetvén, folytonosan ga- 
najszerü meleget tart és igy a melegség min­
dig olvadásban tartja a jeget: mely által ro- 
vátkos * hasznavehetetlenné válik; a mint 
a példa is mutatta. Az idén pedig, a mint hall­
juk, tetemes mennyiségben szaporodott el a 
tóban a hínár, úgy, hogy ha erélyesen ki nem 
irtják belőle és valami száraz esztendő lesz, a 
csekély vízmennyiséget a nagy hinártömeg 
teljesen kiszijja és kinyomja medréből, szó­
val a sokat érő vizünk elpusztul egy cseppig. 
Remélhető, hogy a korcsolyázó-egylet testvé­
ries kezet nyújt," a közös veszély elhárításá­
ban a csolnakázó-egyletnek.

* Tisza Kálmán Debreczen város egyik 
választókerületének követjelölte tegnap este 
utazott haza.

* Egyre biztatott tegnap az ég esővel 
de mind hiába: mert a debreczeni határban 
minél kevesebb, ellenben a vidéken köröskörül 
minél nagyob volt az eső.

* Tűzvész. Mint tegnapi lapunkban futó 
lag említve volt, M.-Petr.e hó 25-én 52 telken levő 
összes épületek leégtek. Ezekből 38 telek,épü­
lete volt az első magyar általános biztositó tár­
saságnál biztosítva. Nevezett társulat debre­
czeni ügynöksége e károkat már ki is fizette. 
Midőn ezen gyors, és e társaság régi jó hírne­
véhez méltó eljárást felemelitjük, nem mulaszt­
hatjuk el e társaságot a közönségnek minél 
melegebben ajánlani.

* Egy erdei csősz, a kinek épeu köte­
lessége lett volna a mások tulajdonára fel 
ügyelni, azon biztában. bogy ó reá sem vigyáz 
senki, több kaszállóból 1—1 szekér szénát 
elbordott, hanem a siker nem tarthatott örökké, 
s igy az ő tette is napfényre került.

" * Hűtlen czimbora. Egy vidéki napszá­
mos többi társától, míg azok a nap fáradal­
mait pibenék, azok ruhaneműit, pénzét ellopta 
s odább állott; a megkárosítanak által emelt 
panasz folytán a tolvajt rendőrségünk nyomoz­
tatja.

* Kérelem. Alulírott szülék, újólag tisz 
telette! kérjük mindazon nemes szivü ember­
barátokat, kik szerencsétlen gyermekünk hol 
létéről tudomással bírnak, legyenek szívesek 
bennünket vagy a helybeli kapitányi hivatalait 
arról becses soraik által értesíteni, miért előre 
is a legmélyebb köszönetünket nyilvánítjuk. 
V a s s János és neje, Tóth Juliánná. Ismer 
tetőjel: süketnéma, öltözete: fehér szűr, fe 
kete kalap.

a jelöltségre. Úszód, Szentbenedek, Lak, Or­
das községek kőrútjában mindenütt bizalmuk­
kal tisztelték meg.

— Királyi kézirat. Kedvelt hí­
veink 1 Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az 
ország törvényeinek hü és pontos végrehajtása 
fölött őrködni: Miután az 1848. évi IV-Űt t. 
ez. 1-ső §-a az országgyűlést évenkint Buda­
pestre egybehivatni rendeli; s miután számos 
függőben lévő kérdés mielőbbi megoldását a nem­
zet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen követelik: 
Minisztertanácsunk előterjesztése folytán elha­
tároztuk, hogy az ország főrendéit és képvise­
lőit a folyó évi kisaszony hava 28-ik napján 
megnyitandó országgyűlésre Budapest főváros­
ba egybehívjuk. Minek folytán nektek ezennel 
komolyan meghagyjuk, hogy haladéktalanul 
megtegyétek mindazon intézkedéseket, melyek 
a törvény értelmében szükségesek arra nézve, 
hogy 1874. évi XXXIH. t. czikk által rendelt 
módon és számban megválasztandó képvi­
selők a fen kitett országgyűlésen megjelen­
hessenek, s a törvényhozás működése a mon­
dott napon és helyen akadálytalanul megindit- 
tathassék. Kikhez egyébiránt császári és ki­
rályi kegyelmünkkel kegyesen hajlandók ma­
radván. Ferencz József, s. k. Báró Wenckkemi 
Béla, s. k.

Szerkesztői nyílt posta.
1 a.,(r 7 y árad. (B. A.) Hogy beszélhetsz fe-
lejtkezesrol. Biz. megvan. Ilatalmazás kitudása után 
küldöm. Üdvözlet! Csengerbe. Ki a vivát? — 
Ki s u j s z ál 1 á s. hallgat a lant s pihen a rajz. — 
Lukács! B é k é s r e. Köszönöm, máskor is. Heve sú 
n e k. Mikor lesz szerencsém ? S.-p a t a k. Még sem 
jött meg. Dr. To lie. Szólj már! vagy talán a ..Jövő11 
aggaszt?

végén, főleg valamely ház tövében a veszett 
ebek agyonlövésére használhatná. — De hol 
ácsorgóit épen akkor a rendőrség? 
Figyelmeztetjük utólag a rendőrséget arra, — 
hogy a fentebb leirt utón elvonult eb többi­
nek megmarását, ezeknek arra lakó tulajdono­
saival értesitné; — és a marások által több 
számú veszett eb keletkezésének eleje vétet­
nék. (Beküldetett.)

* Beküldetett. Ezen lap 102-dik számá­
ban a „Homokkert réme“ czim alatt közlött 
czikk a valóságnak nem egészen felel meg. 
Mert a csősz ötödmagával ittas állapotban nagy 
lármával támadta meg a birtokost, mint csend­
háborító ; ezen csősz, aki mai napig is bűnvádi 
kereset alatt áll, verte a lugast és dűlő utat 
égre kiáltó káromlások között, fenyegetőzve ki­
abálta : gyere ki! Ki most már a homokkert 
réme? Az-é, aki a birtokában marad, vagy a 
kit megtámadnak ? Többen.

Délutáni posta.
— Békés, máj. 30. (A „Debre­

czen“ szerkesztőjének.) Ma tartotta Irá­
nyi Dániel orsz. képviselőnk beszámoló 
beszédét, nagy számmal egybegyült vá 
lasztói előtt. Ugyanekkor a jövő ország­
gyűlésre is képviselőjelöltnek nagy lel­
kesedéssel kikiáltatott. Egyhangú meg­
választatása bizonyos.

— Sárköz, május 31. Solymossv Bá­
lint az aranyos megyesi kerület képviselője 
működéséről május 30-án Újvárosban számot 
adván; több százat meghaladó választóközönség 
által a kerület újból leendő képviseletére is­
mét felkéretett.

— Kecskemét, május 31. Mocsár? 
Lajos tegnap tartotta beszámoló beszédét, 
több mint ezer hallgató előtt, mely után 
felsőkerületben nagy lelkesedés között ismét 
kijelöltetett, mit el is fogadott.

— Mez ő-k eresztes, máj. 30. Duka 
Ferencz ma a választók által nagy lelkesedés 
sei fogadtatott. Beszámoló beszéde átalános he­
lyesléssel találkozott. Képviselőjelöltül kikiálta 
tolt. Egyhangúlag leend megválasztva.

— Dunapataj, május 30. Fényes 
ünnepély folyt le városunkban. — Szederkényi 
volt képviselőnk másfél óráig tartó beszámoló 
beszédét az egész város népe hallgatta s lel­
kesedéssel üdvözöltetett. A városház előtti té­
ren 30 fehérbe öltözött leányka vette körül, s 
ezek díszes koszorút nyújtottak át. Köszönet s 
bizalom nyilváníttatott, s jövőre is felhivatott

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

Nyilttér.

Temesváry Manó
czipő-gyára

Budapest, királyuteza I. sz. ajánl
hölgyeknek:

Fűző topánkákat brünellből fénymá- 
zos orral himzési diszszel . . 2 fit 70 kr.

Fűző topánkák erős bőrrel, fénymá- 
Z06 orral, szögezve és srófolt talpak­
kal, strapára és esős időre valók 3 frt ÖO kr. 

Topánkák gumi húzóval brünellből 
fénymázos orral, magasra szabva, fi­
nom kiállítással . . . . 3 frt 50 kr.

Topánkák gumi-huzóval erős chag- 
rain vagy borjubőrből, szegezett és 
srófolt dupla talppal, nagyon tar­
tósak .....................................3 frt 80 kr.

Kivágott párisi fűzni való féltupán 2 frt 80 kr. 
Uraknak:

Topánkák finom chagrain dupla 
bőrből . . . . .4 frt.

Topánkák vikszos vagy bagariából, 
szegezett és srófolt dupla talppal, 
igen erősek . . . 4 frt 50 kr.

Topánkák finom gittbőrből, czifra, 
fénymázos orral, szalonba és bálba
valók..................................... 4 frt 50 kr.

Topánkák orosz lakkbórből, szege­
zett dupla talppal, srófmunka . 5 frt 50 kr. 

Vadászcsizmák vízhatlan dupla ba­
gariából vagy vikszos bőrből, három­
szorosan srófolt dupla talppal . Ufrt—kr. 

Ugyanazok orosz lakkos bagariából 13frt —kr 
Fiú topánok vikszos- vagy bagaria- 

bőrből, srófolt dupla talppal . 3 frt — krl 
Leány-topánok brünellből vagy bőr­

ből, — igen erős szegezett dupla
talppal..................................... 2 frt 60 kr.

Gyermek-topánok brünellből vagy 
bőrből, igen erősek, vassal szegezett 
talppal, igen jók és tartósak . 1 frt 80 kr.

Kimerítő árjegyzékek ingyen és bérmentve. 
Vidékről jövő megrendelésekre postai utánvét 
mellett legnagyobb gond fordittatik.
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Fél ed
Előfej
fópil

Telel
désébel

HIRDETÉSEK.

(U.)
rendeletét 
a jövő ke 
E szerint 
egy hó 
k e z n i.

Gyors 
nemzetnek] 
vajon íen 
továbbra il 
függetlenné 

A mi 
elfogódik 
azon temd 
uralkodópá 

Hogyl 
szokottnál I 
tesnek táld 
veltebb ela 
hogy vigyj 
mányos kil 
hátán, me] 
s az embel 
kiszab.

Küzdjl 
verekkel. 
vek vezéj 

Itt az! 
teendők fel 

Pártul 
őszinteség« 
kivárunk 
követelni 

riorakj 
álló, fiigB.

Goudij 
ről, a kik 
nevünkben!

Az idq 
terére.

Elvelld 
mai soha 

Hisz
i czetebiknél 
ditsuk. Pol? 
hadon rnonl 
térjünk azo| 
vonz.

Tömöri 
ország esznj 

Fel a 
Az idő

— A ml
Kovács Jánosi 
bocsátott ki, 
gyéje minden I 
emeli, hogy 
gvermekkorukl 
litja a Ieikészl 
püspököt) mini 
főpap! Tanúik!

- Gyom
10.000 leiekből 
tek a gyűlésre] 
bér választott f 
egy 20-as bízd 
toltak 34-et.

Csemegeüzlet.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönségnek tudtára adni, hogy e mai na­
pon Vilmos Károly czegléd-sasut- 
c z a i 18-dik számú házában j£B

csemegeüzletemet
megnyitottam, — ahol naponta kitűnő 
hideg ételek és jégben hűtött italok, to­
vábbá zsir, szalonna — úgy fehér mint 
paprikás, stb. legtisztább kiállítással ké­
szítve , ugyszinte mindenféle finom 
liquenrek, poharozvaés üveg 
számra a nagyérd. közönség szolgá­
latára leendnek.

Eladásra vásárlóknak mindenik áru 
mázsa számra számittatik, gyors és pon­
tos kiszolgáltatásról kezeskedik és szá­
mos pártfogásért esedezik

Vilmos Lajos
csemegeüzlete.

Vidékre megrendelések úgy nagy­
ban, — mint kicsiben, a leggyorsabban 
telje sittéinek.
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CHARLES BURRELL
, Nicholas Works, Thetford, Norfolk, , 

képTlselöséze.

Firnitzer Alajos
gazdasági gépek 

raktára óe javítási műhelye 
<tf, .S^ÁuAémáz-afc^a 6 ,

Tüköry-féle palota mellett.

Gőzmozdonyok tál nem haladt működéssel. j 

Gőz-cséplőgépek.
Járgony- és kézi cséplő-gépek.
•Vető-gépek, könnyűk, egészem vasból. 

Arató-gépek.
Tisztitó-rosták.
Szecskavágó-gépek.
Trieurs (konkoly és bükköny-választók-) 
Faműveleti-gépek.
Hajtószíjak.

Árjegyzékek kívánatra postafordultával küldetnék.

Tizennegyedik kiadás (magyar nyelven 6-ik.)

Á nemi élet titkai s veszélyei!
Értekezések nemzés-, terhesség-, önfertőzés-, magömlés-, 
sápkór-, fehérfolyás-, közösülési tehetetlenség-, női mag- 
talanságról stb. ez utóbbi betegségek óv- és gyógymód­

jaival.
Függelékkel a bujakóros ragályról,

Dr. RODET lyoni orvos, ragály elleni legbiztosb pályako- 
szoruzott óvszeréről és kortörténetekkel 

Szülék-, nevelők- s mindkét nemű felnőtteknek nélkülöz- 
hetlen

HÁZIKÖNYV.
„Die Fortpflanzung des Menschen“ czimü saját eredeti 

müvének HL kiadása után magyarul kiadá a szerző:

EIBER omstüdor,
a pestvárosi kórház kiérdeml. másodorvosa, gr. Wenck- 
heim-féle v. uradalmi orvos, a kir. magyar természettudo­

mányi társulat rendes tagja.
A férfi és női ivarszerek bonctani ábráival.

Ára 1 frt; postán megküldve keresztkötés alatt 20 krral 
több, utánvétellel 40 krral több. 

Megszerezhető a szerzőtől következő czim alatt:

Dr. Eiber Pesten,
József-utczai 66. sz. saját házában.
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Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesí­

teni a t. ez. közönséget, hogy én piacz- 
utczán a Konczféle 2142. számú háznál

A KÁVÉSZSUZSI
volt helyiségét f. évi május 18-án át­
vettem; ennélfogva felkérem a t. ez, 
vendégeket, hogy kávéházamat mi­
nél számosabb látogatásukkal szerencsél­
tetni szíveskedjenek, mely kérésemhez 
azon szives figyelmeztetésemet csatolom, 
hogy nálam a legkorábban jó reggeli 
kávé készen kapható.

Számos látogatást kér v
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Özvegy Wilcsek Wilhelmina

Budapestről.

Eladó birtok.
A debreczeni határban a Vajda laposan 

fekvő 7-7, nyilas gazdag füvei ellátott s na­
gyobb részint kaszálló, — kis részben pedig 
szántó föld, ez idei termésével együtt szabad 
kézből eladó.

Értekezhetni kismester-utezán 1027. sz. a. 
a tulajdonossal.

191. 2—3.

— A pel
tézett a tvhata 
hogy a luxusai 
ges felvéteiekk 
zott községi ell

A J)E

A nők 
a tunikájok 
mabb, egyesek! 
kori acél topái] 
ségére összeszo 
tarka, fényes 
mászni nyomq 
székeken; hajó 
párkány, hajó 
ges vízzel kel 
nap elbabrálva] 
a mennyiben fe| 
csigájok alá 
töltött zsámoly] 
nak. A china] 
kukat, szemöl 
szert csak is 
ben, mig a sző 
sokan nyakuk) 
nők réz, acél 
leányok leered

Dabraeasn, 1676. nyom. a réasv. tán, könyvnyomdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.


